

“老吴苹果”热销临猗果品文化节

连日来，第七届山西(运城)国际果品交易博览会(临猗分会场)暨第十二届山西临猗果品文化节客商云集、洽谈踊跃，签约不断、购销两旺。特别是新果业展区、14个乡镇展区、非遗文化走廊展出的各类“名、特、优”展品受到广泛关注，成为闪耀在文化节上的一颗颗“新星”。“老吴苹果”就是其中之一。

“‘老吴’牌精装红富士苹果有9个装的，也有12个装的。最高档的是9个装的，规格为90毫米至100毫米之间，最大的特点是皮薄如纸、吃着无渣、入口即化、满嘴香甜，整盒售价是130元。”展销会上，临猗县角杯镇果农吴中定不慌不忙地向参观者们介绍着“老吴苹果”的品类、规格、特色和价格。参观者们边听边尝边点赞，纷纷对苹果的外观、口感、色泽与品质大加赞赏。

“我每年都买老吴的苹果，已经有五六年了，今年又订了一批货。”来自上海的客商刘先生道：“像这种高端果品在大城市特别畅销，来买的多数都是回头客。老吴又特别讲诚信，他的每一个苹果的品质都和他的人品一样值得信赖，消费者们都喜欢他家的苹果。”

“果品文化节对我们果农的帮助特别大，这几天我每天都有接几百个单子，有十几年来一直买咱家苹果的老客户，也有很多新客户。”谈及连日来的展销情况，种了40多年苹果的吴中定满脸喜悦地说：“我们忠定苹果种植专业合作社今年的整体销售情况和销售价格好于往年，形势喜人。”

好水果是种出来的，更是管出来的，品质是临猗果业走向全国、迈出国门的关键。作为“全国劳动模范”和临猗苹果产业带头人，吴中定



▲吴中定(右一)向参观者介绍“老吴苹果” 记者 樊朋展 摄

近年来从事精品苹果生产并创立“老吴苹果”，单个苹果卖到了8元至10元，在竞争激烈的果品市场独领风骚、享誉全国；探索创新优质苹果“6+2”高新管理技术，使该县10万亩老果园受益，累计促农增收3亿元；培训全省青年农场主(果树班)班学员73人，培训新型职业农民累计3600余人，总结的“果树管理三大平衡技术”等，在全省职业农民培训中资源共享，受到省、市、县各级政府的奖励。

与此同时，吴中定还曾获得“全国五一劳动奖章”“全国农牧渔业丰收奖”“农业技术推广贡献奖”“全国百名优秀职业农民”“全省首届果树修剪嫁接技能大赛第一名”“山西省特级劳动模范”等殊荣。在今年的果品文化节开幕式上，吴中定带领全县果农代表一同宣誓：共同开展“双减”行动，推进化肥农药减量增效，加快绿色果业发展，守护消费者“舌尖上的安全”。

“省委、省政府提出‘南果’战略，市委、市政府提出要打造‘品质果业、品牌果业、诚信果业’，对于我们果农来讲，就是要将这些工作要求都扎扎实实落实到具体行动中。”展销会现场，吴中定和前来参观学习的果农们侃侃而谈，“实践证明，只要按照党和政府指引的道路坚定前行，充分发扬工匠精神，并把握好‘勤劳+科技+奉献’三要素，就一定能把果树种好，把日子过得越来越好。”

近年来，临猗县从源头上控制果品质量，打造优质水果出口基地，用国际标准推动产业升级，实现“源头可控制、过程可追溯、质量有保证”，让临猗水果插上翅膀，畅销海外。目前，“临猗苹果”已获得国家地理标志农产品认证、良好农业示范认证和生态原产地认证，并成功入选“中国区域品牌百强榜”，品牌价值达到53.76亿元。

罗晓庆

果博会助推新产品推广

本届果博会上农副产品种类丰富，有不少往年的“老面孔”，也加入了不少新产品。10月26日，记者在主展厅平陆馆看到，山西虞瑞生物科技有限公司研发的玉露香梨系列产品等，引起了参观者的关注。

据该公司负责人夏俊丽介绍，围绕玉露香梨这个果品，该公司研发了包括醋饮、香槟、啤酒、果酒、白兰地在内的系列饮品。同时，参展的还有颗粒状的香菇酱油、老陈醋、花椒味素等调味品，以及颗粒状的贝贝南瓜、西红柿、玉露香梨等果蔬粉。这次参加果博会，就是想让更多人了解公司的产品，找到合适的投资商，推动产品投产、进入市场。

“我们主要是对平陆县特优农产品进行精深加工，延伸产业链条，提高农产品的附加值。平陆的果品、农产品种类丰富，而且优质，单卖普通产品附加值低，深加工可以增加企业效益，更好地帮助农民增收，促进当地果业、农业高质量发展。”夏俊丽说。

同样，在玉露香梨系列展品旁边的3D虫草大米、3D营养小米等产品也非常吸睛。“拿3D营养小米来说，用开水冲泡5分钟，就能成为可食用的米粥，绿色、方便，还有营养。”山西玉环生物科技有限公司负责人王奎说，“我们研发的产品也是农副产品经深加工而成的，比如3D虫草大米，是用虫草和大米进行融合制成的再造米，近期就要投产了，黄金米也是。这次果博会对我们推广产品、拓宽销售渠道很有帮助，来咨询的人不少，希望更多人了解我们的产品，也希望有意向的投资商多和我们交流。”

记者 范楚乔

果博会上 新优苗木“闪亮登场”

走进果博会，除了特色水果“争奇斗艳”，优良丰产的新品苗木也吸引着众多参观者咨询问价。

“家里以前是种植小麦和玉米的，年轻时候我外出务工，现在想回家继续务农，但是自己年纪大了，就想借这次果博会寻找一些既方便种植、不需要太多人力管理，又有较高经济价值的苗木。”来自夏县东下冯村的赵双学提到此次来果博会的原因。他很快锁定了心仪的目标——国丰酸枣。据相关展区负责人许超介绍，国丰酸枣作为一种经济作物，适应性极强，只要第一年苗木成活，之后便不需要操心浇水和施肥，对人力的依赖性较小。

像国丰酸枣一样首次登上果博会舞台的，还有优选蜂糖李、艾琳娜西梅、芒果油杏等。许超说：“这些苗木都是近两年引进的新品种，相较于原来的品种，新苗木既提高了产量，又有较高的经济价值，一登场就成为果博会上的‘明星’。”

见习记者 陈怡霏

农机具展销强农助振兴

精品农机造福百姓，创新技术助农增收。连日来，第七届山西(运城)国际果品交易博览会各个展区十分火爆，设在运城会展中心A馆西北侧广场的农业机械展区也不例外。

该展区展销的是大中型农业机械和新型农机具，不仅有拖拉头、玉米收割机、免耕施肥播种机等大型机械，还有碎草机、微耕机、电动剪刀等小型农机具，种类丰富多样，展品先进。

“这是仁达牌的两行玉米收割机，外号‘草上飞’，收割速度快、效率高，和大型设备相比用起来更方便，有优势。买这台收割机还能享受国家的相关补贴，果博会上订购还有优惠。”10月27日上午，运城市康康农业机械有限公司负责人曲运泽在展区向参观者介绍。

此次该公司参展的农机有6个品牌的十余种产品。“国家一直很重视农业发展，出台了相关政策，在农机购置与应用方面的补贴力度也很大，对农业的收、种、耕、管各方面都有很大的促进作用。”曲运泽说。

大型农机受人关注，小型农机具也十分有市场。在山西星百佳机



▲市民在农业机械展区咨询 记者 朱超逸 摄

电有限公司展台旁，一台小型直流电动粉碎机吸引了不少人围观。“我昨天就看好了这款粉碎机，今天专门开了一个电动三轮车来试用。电插在车上就能用，挺方便的。”盐湖区王范乡三庄村一位村民说，自家过几天就要剪葡萄枝了，这款粉碎机可以直接把枝干粉碎后回田用作肥料，很实用。

据山西星百佳机电有限公司相关负责人杨历介绍，该款多功能粉

碎机可以粉碎玉米秆、草料、枝干等，该公司还展销有助友牌电动修枝剪等农具。“这几天来的人不少，在果博会上购买农具，我们还会有优惠。现代农业发展离不开先进的机械，农机可以提高生产效率，省时省力，很受农民欢迎。先进的农机具设备展销一定会为农民增收、乡村振兴增添新动力。”杨历说。

记者 范楚乔

公交专线服务好 直通果博会真方便

“司机师傅，我要去果博会，麻烦你到站了提醒一下，我怕坐过站。”

“好的，大爷您先坐好，咱们这趟车可以直接坐到会展中心门口，到站我会提醒您。”

“没事儿，我们都是去果博会的，到站了我们一起下。”

这是10月25日上午20路公交车上的一组暖心对话。

据了解，自果博会开幕以来，每天都会有一批又一批市民乘坐8路、19路、20路这三条线路的公交车来到会展中心观看展览。很多市民对公交专线表示满意，下车直接就是会展中心，省时又省力。因为临时改线，公交车司机还会专门提醒乘客，让大家非常舒心。

时至中午，收获满满的市民在会展中心外等待乘公交专线回家，“公交可真方便！这么大的博览会感觉就跟开在家门口一样。”一位刚刚采购完平陆猕猴桃的阿姨说。

见习记者 樊慧乔